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Појас Пресвете Богородице стигао у Београд
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Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије и председник Републике 
Србије г. Александар Вучић уз највише црквене и државне почасти дочекали 
су 20. маја 2026. године на београдском аеродрому Никола Тесла једну од 
највећих хришћанских светиња – Часни Појас Пресвете Богородице.

Чудесна светиња стигла је у српску престоницу љубављу и добротом 
свештеног братства светогорског манастира Ватопеда и његовог игумана 
Јефрема, великог пријатеља српског народа, који ју је лично допратио и из 
своје руке предао Његовој Светости Патријарху г. Порфирију.

После молебна служеног на аеродромској писти, Патријарх је – у пратњи 
председника Вучића, игумана Јефрема, архијереја и ватопедских монаха – 
пронео Часни Појас Мајке Божје кроз почасни шпалир Гарде Војске Србије. 
Велику светињу уз песму су дочекали ученици београдске Богословије Светог 
Саве и млади у српским народним ношњама.

– Осећамо данас велику благодат и радост и не постоји боља реч која може 
изразити то осећање од речи псалмопојца Давида који вели: Радујте се и 
веселите се у дану који створи Господ, радујте се и веселите се у њему! 
Данас смо заиста благословени јер нас је, по љубави Свете Горе и по љубави 
Светог великог манастира Ватопеда, походио Часни Појас Пресвете 
Богородице. Појас који је Она сама саткала и који је носила око свога струка, 
онда када је у утроби носила нашег Спаситеља и Господа Исуса Христа, 
Логоса Божјег. Од тада тај Појас смирењем Пресвете Богородице, Њеном 
благодаћу и Духом Светим носи у себи исцелитељску и благословену моћ – 
поручио је Његова Светост Патријарх српског г. Порфирије и истакао:

– Овај појас, као и многе друге светиње, имао је кроз историју своју бурну 
путању. На том свом путешествију у једном тренутку је боравио и у Србији, до 
тренутка када је Свети кнез Лазар, осетивши љубав према манастиру 
Ватопеду, као и према читавој Светој Гори, уз један део Часног Крста овај 
појас даривао свештеном манастиру Ватопеду, јер је манастир Ватопед тачка 
која нераскидиво повезује Свету Гору са српским народом. То је манастир у 



којем је боравио као монах Свети Сава, а ту је дошао и његов отац, Свети 
Симеон Мироточиви. Стога је, осећајући љубав и благодарност према 
манастиру Ватопеду, Свети кнез Лазар подарио овај Појас да се тамо у 
молитвама монаха чува, да кроз векове повезује наш народ са манастиром 
Ватопедом и са Светом Гором и да боравећи тамо и ми будемо уграђени у 
Свету Гору.

– А ево, после шест векова, поново нас ова светиња подсећа на љубав Светог 
кнеза Лазара према својој отаџбини, према свом народу, али и на свест да се 
свако добро, лепота, пуноћа, истина и правда заснивају на непоколебљивом 
камену темељцу који се зове Господ Исус Христос.
Истовремено подсећа нас на то ко смо и шта смо у Светом Сави. Тамо се 
духовно родио, а у њему се и ми духовно рађамо од његових времена до 
наших дана, а тако ће бити и до краја света и века – поручио је Патријарх 
српски г. Порфирије и упутио речи благодарности игуману ватопедском 
Јефрему:

– Велику благодарност на љубави упућујемо игуману манастира Ватопеда. 
Хвала Вам што сте благословили да дођете и да заједно са собом донесете 
Појас Пресвете Богородице у којем борави благодат.

– Са великим жаром долазим у Београд одговарајући на позив патријарха 
Порфирија да после много векова Појас Пресвете Богородице посети Србију. 
Ово је наша дужност и потреба. На овај начин одајемо почаст кнезу Лазару 
који је касније постао великомученик Православне Цркве – поручио је 
високопреподобни архимандрит Јефрем, игуман ватопедски, и подсетио на 
јаке везе његовог манастира и српског народа:

– Свети кнез Лазар, који је Ватопеду подарио Појас Пресвете Богородице, био 
је богоносац и зато је благодаћу Светог Духа разумео потребу коју српски 
народ има према Ватопеду, јер је манастир Ватопед место духовног уздизања 
Светог Саве и Светог Симеона Мироточивог.
– Долазим у земљу која се суочила са различитим искушењима, али она 
опстаје и живи. Верујем да ће примањем Појаса Пресвете Богородице српски 
народ примити и велику утеху, а сведочим вам да Појас Пресвете Богородице 
чини велика чуда – поручио је игуман Јефрем.

Свечаном дочеку светиње присуствовали су: преосвећена господа епископи 
новобрадски Иларион, топлички Петар, јенопољски Никон и моравички Тихон; 
архимандрит Методије, игуман манастира Хиландара; архимандрит 
Нектарије, секретар Светог Архијерејског Синода; архимандрит Данило, 



директор Патријаршијске управне канцеларије; протојереј Ђорђе 
Стојисављевић, шеф Кабинета Патријарха српског; и министар г. Ненад 
Поповић.
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